

bb.69./ a belföldi.....folyt./-a

46. a volán fiataljainak rendkívüli hétvégi műszakja
47. sajtótájékoztató a galéria vasárnap nyíló kiállításairól
48. egyipton művészet - kiállítás
49. fafaragó kiállítása
50. husz éves a hajdu megyei tanács kórháza
51. hazaérkezett puja frigyos
52. színházi bemutatók budapesten
53. gyermekszínház veszprémben
54. befejeződött a hajdu megyei magyar-ndk barátsági hét
55. az osztrák kommunista párt művészegyüttese vas megyében
56. korniss péter kiállítása
57. sikkasztó postai alkalmazott
58. újságírókkal találkozott a dél-vietnami ifjusági küldöttség
59. hvdsz kongresszus
60. lottó nyereséyjegyzék
61. harminc éves a délszláv szövetség
62. elutazott a szovjet jogásküldöttség
63. szocialista szerződés
64. a borsod megyei szmt küldöttértekezlete
65. hazaérkezett bondor józsef
66. időjárásjelentés
67. hazaérkezett gáspár sándor
68. hazaérkezett romániából a pártmunkásküldöttség
69. hirjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

21.35/a

- 44 -

U.S.

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője burján sándor
szerkesztette kálmán sándor, lakatos erzsébet

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. japánba utazott a magyar országgyűlés küldöttsége

mn/gk-ju

1975. október 12.

apró antalnak, az országgyűlés elnökének vezetésével shigesaburo maeo-nak, a képviselőház elnökének és kenzo kono-nak, a felsőház elnökének meghívására vasárnap japánba utazott az országgyűlés küldöttsége. a küldöttség tagjai: géczy jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára, bolvári józsefné, a magyar selyemipari vállalat tolnai igazgatója, dr. lakatos pálos, a tatabányai tbc szanatórium igazgató-főorvosa és dr. vida miklós, a tovarosi gázművek műszaki igazgatója, országgyűlési képviselők.

gyáregységének

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren péter jános, az országgyűlés alelnöke, valamint polyák jános és dr. prieszol olga, az országgyűlés jegyzői, a külügyminisztérium részéről dr. kós péter nagykövet, főosztályvezető bucsuztatták. elutazásnál jelen volt eiji tokura, budapesti japán nagykövet. /mti/

--

7.45/ju

- 1 -

bb 2. jégkorszaki lánövények

vid/kz-ju la

1975. október 12.

a ritka lánövények hazai tenyészterületén, a sopronkőhidai jégkorszaki lánövényen most virágzik az illatos hagyma és az osztrák tárnic. az előbbi az országban csak két helyen; itt és a tapolcai lánövényen diszlik. a sopronkőhidai lánövényt ugyan nem természetvédelmi terület, a lakosság és a soproni hegyvidék, valamint a fertő táj természetvédelmi értékeinek megőrzésével foglalkozó szakemberek azonban féltő gonddal ügyelnek rá. /mti/

--

bb 3. haltelepítés a velencei-tónál

vid-ju la

1975. október 12.

megkezdődött a hagyományos őszi haltelepítés a velencei-tónál. az idén négyszázötven mázsa kétnyaras tenyészpontyot helyeznek ki a tóba. az évek óta tartó kitelepítésnek köszönhető, hogy jelentősen gyarapodhatott a tóparton az eredményesen horgászók száma. míg az elmúlt években 1800 „pecás”, váltott horgászjegyet a tó partjára, addig az idén már ötezren lesték a „nagy fogást”, a velencei-tó partján. /mti/

--

bb 4. képzőművészeti kiállítások zalában

vid/ká-ju ká

1975. október 12.

a muzeumi hónap keretében 2 képzőművészeti kiállítás nyílt vasárnap zala megyében. frank frigyos, a magyar népköltársaság érdemes és kiváló művésze, munkácsy-dijas festőművész műveinek egyrészét a zalaegerszegi göcseji muzeumnak ajándékozta. e műveket több mint 6 évtizedes művész pályájának legjelentősebb alkotásait bemutató kiállítás vasárnap délelőtti koplár lajos, a zala megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg.

/ folyt. köv./

12.15/ju

- 2 -

12.15

bb 4. / képzőművészeti ... 1. folyt./-ju

képzőművészeti kiállítás nyílt nagykanizsán is. ősze andrás nagykanizsai születésű, az amerikai egyesült államokban élő szobrászművész 100 szobor és grafikai alkotását szülővárosának adományozta. a nagyértékű művészeti ajánlók közül rendezett kiállítást a nagykanizsai thury györgy muzeum, amelyet mózes pál, a nagykanizsai városi tanács elnöke nyitott meg. /mti/

--

bb 5. somogyi képzőművészek tárlata kaposvárott

vid/ká-ju ká

1975. október 12.

vasárnap délelőtti kaposvárott a somogyi képtárban kiss istván kossuth-dijas szobrászművész ünnepélyes keretek között megnyitotta a somogy megyei képzőművészek felszabadulási tárlatát. a kiállításon a megye képzőművészeinek a felszabadulás óta alkotott műveit mutatják be. /mti/

--

bb 6. vasárnapi volán műszak szolnok megyében

-vid-ju ká

1975. október 12.

a volán vállalatok hétfégi szállítását kezdeményező szolnoki 7-es volán vállalat kiszesei, együtt a forgalmi és a műszaki szakszolgálattal, vasárnap is teljes műszakot tartottak. a hivatásos gépjárművezetők munkáját mintegy félezer dolgozó-irodai alkalmazottak, műszakiak - segítette. csaknem 160 tehergépkocsival szállították a mezőgazdasági terményeket. csak cukorrépából négyezer vagonnal továbbítottak a szolnoki és a hatvani gyárba, ezenkívül dolgoztak két építőanyaggal megrakott szolnoki irányvonat kirakásán, illetve az áru elszállításán. a kereskedelmi vállalatokkal együttműködve több tucat vagon élelmiszer, butoráru, vasáru is rendeltetési helyére került.

/ folyt. köv./

12.25/ju

- 3 -

12.25

bb 6. / vasárnapi volán ... 1. folyt./-ju

a kezdeményező szolnoki kommunista fiatalok - több szociálista brigáddal együttműködve, - szombaton és vasárnap 17.000 tonna árut, terményt mozgattak meg, csaknem kilencszázan, 411 terhégekocsival segítettek az őszi szállítást. a kétnapos műszak százezer forintnyi bérét a vállalati lakásfejlesztési alap támogatására ajánlották fel. vasárnapról hétfőre virradó éjjel is teljes műszakot tartanak a műhelyekben, hogy a hétfőn reggel induló műszakra üzemképesek legyenek a hétvégen igénybevett gépjárművek. /mti/

-. -

bb 7. blaskó jános tárlata balassagyarmaton

vid/ká-ju ká

1975. október 12.

a balassagyarmati horváth endre galériában vasárnap megnyílt blaskó jános festőművész kiállítása. a tárlaton a művész huszonöt olajképét állították ki. megnyitót dr. baskainédienes klára művészettörténész mondott. /mti/

-. -

bb 8. szálló a parasztházban

vid/pg ká

1975. október 12.

ujabb két, jellegzetes palóc építési stílusban megépített parasztházat restauráltak a nógrád megyei „élő skanzenben”, hollókőn. az egyikben a tanácsi kirendeltség hivatali helyiségeit, a másikban korszerűen felszerelt, palóc butorokkal berendezett turistaszállót alakítottak ki. a két házat vasárnap a muzeumi és műemléki hónap alkalmából ünnepélyesen adták át *len* jelölésének. hollókőn a műemléki felügyelőség és a nógrádi megyei tanács ötvenöt régi parasztházat nyilvánított védetté. restaurálásukat folyamatosan végzik, jövőre, a többi között, egy újabb turistaszállót létesítenek, három régebbi turistaszállást pedig korszerűsítene. /mti/

-. -

- 4 -

12,35/pg

1240

bb 9. nagyüzem a győr-sopron megyei földeken

vid/ká-ju ká

1975. október 12.

az októberi napsütéses vasárnapot alaposan kihasználták győr-sopron megye közös gazdaságai. a megye főbb mezőgazdasági körzeteiben, rábaközben, szigetközben, a hanság peremén nagyüzem volt a földeken. többszáz traktor szántott, vetett és szállította a kombájnok által letört kukoricát. a hétvégi pihenőnapokon az üzemi munkások százai is segítettek a betakarítást.

az őszi vetőszántás a befejezéséhez közeledik a megyében. az őszi árpa az utolsó hektáron is a földbe került és több mint 20 ezer hektáron a búzát is elvetették. /mti/

-. -

bb 10. szüretelők ezrei a balatonfelvidéken

vid/ká-ju ká

1975. október 12.

vasárnap szüretelők ezrei vonultak ki a balatonfelvidéki történelmi borvidék szőlősgéretjeibe. idei csúcspont volt a pincészetekben, balatonfüreden, zánkán, badacsonyan és másutt. a badacsonyi állami gazdaság új badacsonyörsi pincéjében, ahol naponta 1500 mázsa szőlőt dolgoznak fel, két műszakra rendezkedtek be.

a balatonfelvidék és környéke több, mint tízezer hektáros borvidéken a becslések szerint a termésnek több, mint nyolcvan százaléka a présházakba, a feldolgozó helyekre és a pincékbe került. általános tapasztalat, hogy az időjárás kedvező hatással volt a must minőségére. /mti/

-. -

12.40/ju

- 5 -

1250

bb 11. őszi kiránduló csucs sopronban és pannonhalmán

vid-ju ká

1975. október 12.

15 hazai és külföldi turistacsoportot kalauzoltak az idegenvezetők vasárnap sopron középkori belvárosában. ezen kívül gépkocsival, vonattal az egyéni kirándulók százai érkeztek a verőfényes októberi vasárnapon a városba. élénk forgalom volt a festői hegyvidék turistautjaiban.

a soproniak egyik kedvelt vasárnapi időtöltése ebben az időszakban a szőlő és a gesztenyeszüret. a lövérekben lévő kertekben és az ágfalvi dombokon sok családnak az volt a programja, hogy segítette a gesztenyeszüretben a kertvárosi termelők szövetkezetnek. a leszedett gesztenye egy részét hazavihették a szüretelők.

ugyancsak élénk kiránduló forgalom volt a pannonhalmi várban, a fertőrákosi kőfejtőben, a nagycenki széchenyi és a fertődi eszterházy kastélyban. megteltek fürdőzőkkel győr-sopron megye téliesített termál és gyógyfürdői is. /mti/

-. -

bb 12. pécs és eger után sopronban is pincerendszerre bukkantak

vid/ká-ju ká

1975. október 12.

immár a harmadik városban okoznak gondot a középkorban kialakított pincék. pécs és eger után sopronban is pincerendszerre bukkantak. először a bercsényi utca 50 szám alatt sülllyedt meg egy nemrégiben rendbehozott ház. nem sokkal rá a bercsényi utca 20 szám alatt is megnyílt egy föld alatti üreg.

az alagutrendszer kiterjedéséről, méreteiről még nincsenek pontos adatok. ezeket a közeljövőben derítik fel. annyi bizonyosnak látszik, hogy a kurucz dombot többágu alagutrendszer hálózza be. /mti/

-. -

12.50/ju

- 6 -

1300

bb 13. kiállítás nyirbátorban a szabolcsi agrárszocialista mozgalmak dokumentumaiból

vid/pg ká

1975. október 12./mti/

vasárnap a nyirbátori báthori istván muzeumban megnyitották az agrárszocialista mozgalmak szabolcs megyében című kiállítást. a tárlat hű képet ad a múlt század végén szabolcsban lezajlott agrárszocialista megmozdulásokról. nagyrészt eredeti dokumentumok, fotók, rajzok, segítségével mutatja be a megmozdulások történelmi hátterét, eseményeit, hatását, azokat követő megtorlásokat. a gazdag fotó és dokumentum anyagok, tárlatvezető szövegek jól illusztrálják a szabolcsi parasztság helyzetét a századfordulón azt a körülményt, hogy ebben a megyében a 19. század végén az országos átlagnál is kedvezőtlenebb volt a parasztság helyzete, ezért termékeny talajra találtak a változásokat sürgető eszmék. az 1897-es apagyai szervezkedést szocialista jellegű népgyűlést újabbak követték. a mozgalmak bemutató tárlatát a korabeli paraszti gazdálkodás és életforma eredeti tárgyi emlékei teszik még szemléletesebbé. /mti/

-. -

bb 14. népzenei találkozó nyirábrányban

vid/pg ká

1975. október 12.

ábrányi kornálnak, a múlt században élt nagynevű zenetudósnak nevét vette fel a hajdu-bihar megyei nyirábrány község művelődési háza. az eseménnyel kapcsolatosan zenei napokat rendeztek a községben. a program utolsó rendezvényére vasárnap került sor: a nyirábrányi művelődési házban tartották meg a debreceni járás népzenei találkozóját, amelyen hét együttés vett részt. /mti/

-. -

ibb 15. szenes zsuzsa kiállítása hajduszoboszlón

vid/pg ká

1975. október 12.

szenes zsuzsa textilművésznő alkotásaiból nyitottak kiállítást vasárnap hajduszoboszlón, a városi művelődési központban. a tárlaton a művész 13 kárpitja illetve textilmontázsa, valamint 12 grafikája látható.

- . -
- 7 -

13.00/pg

1305

bb.16. időjárásjelentés

ok ká

1975. október 12.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor:

az éjszakai lehülés gyengül

a brit-szigetektől nyugat- és közép-európa északi részén át ukránjáig nyúló hosszú területsávon magas légnyomású képződmény található.

az említett területeken kevés a felhő, a reggeli köd feloszlása után napos az idő.

az appenini- és a balkán-félszigeten borult, többfelé esős az időjárás. északkelet-európában is többnyire erősen felhős, csapadékos az idő. szombaton a kárpát-medencében, valamint a fekete-tenger környékén a hőmérséklet csúcserőssége 8-10 fokkal alacsonyabb volt, mint a legtöbb évek átlaga. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence fölé délkelet felől enyhébb, nedves levegő áramlása várható. emiatt felhősebb időre számíthatunk, az éjszakai lehülés kissé gyengül.

hazánkban szombaton az ország déli felében erősen felhős, vagy borult idő volt és csak 1-2 órára sütött ki a nap. északon változóan felhős idő volt, 3-7 órás napsütést észleltek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 9-14 fok között alakult. a késő esti órákban északkeleten egy-két helyen kisebb eső esett. a lehullott eső mennyisége nem haladta meg az 1 mm.-t. vasárnap hajnalra északnyugaton és északkeleten 0-5 fokig hűlt le a levegő, máshol a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0-4 fok között volt. vasárnap délelőtt fátyolfelhős volt az ég, száraz, napos idő volt. esőt sehonnan sem jelentettek. a keleti, északkeleti szél helyenként megélénkült. a hőmérséklet 11 órára 7-12 fokig emelkedett.

budapesti szombaton a hőmérséklet napi középértéke 8,2 fok volt, 4,0 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. vasárnap 12 órakor budapesti a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, változatlan.

/folyt.köv./

- 2 -

13.05/ok

1310

bb.16./ időjárásjelentés 1. folyt./ok

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős idő, elsősorban az ország déli felében elszórtan esővel. mérsékelt, napközben megélénkülő keleti, délkeleti szél. az éjszakai lehülés kissé gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 1 - plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 11-6 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 158 cm.

/mti/

bb 17. kölcsey szobrot avattak álmosdon

vid/pg ká

1975. október 12.

vasárnap a hajdu bihar megyei álmosd községben felavatták kölcsey ferenc mellszobrát. a himnusz költője gyermek éveinek egy részét, 1812-től 1815.-ig, az álmosdi kastélyban töltötte. az egykori kölcsey házat a községi tanács múzeumának rendezte be, most pedig marton lászló szobrászművész alkotásával gazdagodott az álmosdi kölcsey emlékek.dr julow viktor, a debreceni kossuth lajos tudomány egyetem irodalomtörténésze emlékezett meg ünnepi beszédében kölcsey munkásságáról, életéről, majd leleplezte a szobrot. ezután a tanács, a határőrség, és a muzeumi szervezetek képviselői megkoszorúzták a szobrot.

ugyancsak vasárnap, a kölcsey ház pincéjében, az érmelléki szőlőkultúra és bortermelés címmel kiállítást nyitottak.

/mti/

..-

bb 18. megkezdődött a hangversenyévad szegen

vid/pg ká

1975. október 12.

a szegedi nemzeti színházban vasárnap délelőtt zsufolt nézőtér előtt kezdődött meg az idei hangversenyévad: a magyar állami hangversenyzenekar liszt-műveket adott elő, ferencsik jános vezényletével, a magyar néphadsereg férfikarának közreműködésével. /mti/

- 9 -

/14,40/pg

1445

bb 19. vasárnapi ,, paprikás műszak,, szegeden

vid/ká-ju ká

1975. október 12.

Szegeden és környékén vasárnap ,, paprikás műszakot,, tartottak az ültetvényeken és a feldolgozó üzemekben. a földeken mentették a korai fagyok elől a még kint lévő fűszerpaprika termést, a háztáji gazdaságokban pedig ezzel egyidőben fonalra fűzték, másutt hálókba rakták, majd utóérlelésül a házak falára aggatták a piros csöveket.

a szegedi paprikafeldolgozó vállalatnak a korábbi évek-nél több gondot okoz a leszedett fűszernövény tárolás előtti szikkasztása, mivel a csapadékos időjárás miatt az átlagosnál nagyobb a nedvességtartalom. ezért a szegedi központi gyárban, valamint az üllési, a mórahalmi, a röszei és a szőregi telepeken vasárnap is teljes üzemmel működtek az olaj, illetve földgázfűtéses szárítóberendezések. ezen a napon mintegy kétezer mázsa paprikacsövből távolították el a nedveséget. /mti/

--

bb 20. 2.000 vagon rakodása - vasárnapi műszak a délalföldön

vid-ju ká

1975. október 12.

a máv szegedi igazgatóságának munkaterületén, a délalföldön vasárnap szinte teljes műszakot bonyolítottak le a vasutasok, illetve a szállítató vállalatok rakodómunkásai. a területre érkezett, s az onnan utnak indított 2.000 vagon ki- és berakodásával igazi csucsforgalom volt a területen. a gépesített rakodóállomásokon háromszáz vagon raktak meg cukorrépával, s továbbították a sarkadi, a mezőhegyesi, a szőhoki, s az ercsi gyárakba. ezzel az idénykezdet óta már több mint tízezer vagon répát juttattak el a feldolgozó üzemekbe.

a területre vasárnap érkezett 600 vagonnyi iparcikk, építőanyag kirakodásában nagy segítséget nyújtottak a kisz által szervezett ifjúsági brigádok. szegeden a délmagyarországi építő vállalat telephelyére érkezett 60 sóderes vagon kiürítését a volán vállalat, valamint a szegedi egyetemek kisz-fiataljaiból alakult brigádok segítették. /mti/

--

14.45/ju

- 10 -

f e l h a s z n á l h a t ó : 17 órától!

bb 22. magyar-szovjet asszonytalálkozó fertőrákoson

vid/ká-ju ká

1975. október 12.

a magyar-szovjet barátsági hét keretében vasárnap magyar-szovjet asszonytalálkozót rendeztek a győr-sopron megyei fertőrákoson. ugyanezen a napon lövőn az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport központi ének- és táncegyüttese adott műsort. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó : 19 órától!

bb 23. japán karnagy veszprémben

vid-ju ká

1975. október 12.

veszprémben, a petőfi színházban, vasárnap este a győri filharmónikus zenekar, kobayashi ken-ichiro japán karnagy vezényletével, nagyszerű, hangversenyt adott. a műsoron beethoven egmont nyitány, mendelssohn e-moll hegedüverseny és dvorák viii. szimfóniája szerepelt. /mti/

--

bb 21. vásárhelyi hetek

vid/pg ká

1975. október 12.

az idén a tizedik alkalommal megrendezett, hagyományos vásárhelyi hetek gazdag eseménysorozata vasárnap a félidejéhez érkezett. a nap programját elsősorban a fiatalok rendezték, fővárosi ifjúsági klubokkal együttműködve. a petőfi művelődési központban tartották meg az ifjúsági fuvószeneke hangversenyt, a szövetkezeti művelődési házban pedig 21 ifjúsági klub vezetői rendeztek módszervásárt a klubélet szervezésével kapcsolatban. hódmezővásárhelyi és budapesti fiatalok klubtalálkozóját népzenei bemutató egészítette ki. jellegzetes hódmezővásárhelyi esemény volt a kisipari termékek bemutatója a kiosk székházában. felsorakoztatták termékeiket a hirneves helybeli fazekasok is.

- 11 -

/folyt. köv. ? /pg

15⁰⁰

bb 21. vásárhelyi... folyt/pg

Vasárnap változatlanul sokan látogatták a vásárhelyi hetek egyéb rendezvényeit, így az őszi tárlatot, a picasso linometszetiből rendezett kiállítást és a marx termelő szövetkezetben rendezett képzőművészeti kiállítást. /mti/

--

bb 24. a ii. országos kisgrafikai kiállítás

gg-ju ká

1975. október 12.

vasárnap délelőtt a ceglédi kossuth művelődési központban megnyílt a ii. országos kisgrafikai kiállítás. a ceglédi őszi kulturális eseménysorozata keretében a város most másodszor ad helyet a grafikusművészek kiállításának. a tárlatot amelyen negyven művész 180 kisgrafikai lapja látható varga nándor lajos, a magyar népköztársaság érdemes grafikusművésze, a kisgrafika barátok körének elnöke nyitotta meg. a megnyitón átnyújtották a pest megyei művelődési központ és könyvtár különdíját stettner bélának, a ceglédi város által alapított díjakat pedig perej zoltánnak, diskay lenkének és kovács imrének. a kiállítás október 23-ig tekinthető meg cegléden, majd anyagát bemutatják az ország más városaiban is. /mti/

--

bb 25. mintegy 4000 hektárról takarították be vasárnap kukoricát az ikr gazdaságok - félidejéhez érkezett a nagy munka

vid/gg-ju ká

1975. október 12.

országszerte csaknem valamennyi ikr gazdaságban dolgoztak vasárnap a kombájnok. a bábolnai iparszerű termelési rendszer taggazdaságai mintegy 4000 hektárról takarították be ezen a napon a termést. ezzel félidejéhez érkezett a nagy munka a 220.000 hektárnyi kukoricaföldeken. az ikr központban vasárnap is éjjel-nappal ügyeletet tartottak, s hasonló ügyelet volt a közös vállalat mind a nyolc termelés-szervezési egységében. megkönnyíti a gazdaságok kiszolgálását, a szerviz-ellátást, hogy az idej kampányban - három körzet kivételével - már az egész országra kiterjed az ikr urh hálózata. /folyt. köv./

15.05/ju

- 12 -

1580

bb 25. / mintegy ... 1. folyt./-ju

a terméseredmények igen biztatóak. az eddigi hektáronkinti átlag 60 mázsa körüli, jóllehet a gazdaságok 96 százaléka öntözés nélkül termeli a kukoricát. ha az időjárás nem nehezíti a munkákat, további termésemelkedés várható. a legnagyobb hozamu fajták ugyanis most kerülnek betakarításra. máris ki-magasló eredményeket értek el az agárdi állami gazdaságban, ahol 2.500 hektáron átlag 74,2 mázsa és a hajduszaszoboszlói állami gazdaságban, ahol 600 hektáron átlag 82 mázsa termést regisztráltak.

jól halad az ikr gazdaságokban az ugynevezett társított növények betakarítása is. a napraforgó törését már befejezték, a cukorrépát pedig a gyárak igényeinek megfelelően szedik fel a rendszer nagy teljesítményű speciális kombájnjai. /mti/

--

bb 26. újabb állandó kiállítást nyitottak a tatai kuny domokos muzeumban

vid/gg-ju ká

1975. október 12.

a múlt évben nyitották meg a restaurált tatai öregvárban az újjáalakított kuny domokos muzeumot, amely az egyik legnagyobb és legmodernebb vidéki muzeumunk. akkor 9 állandó kiállítási terem adtak át a nagyközönségnek. a termekben koronként - a bronzkortól a xv. századig - mutatják be tata és környékének életét. minden korszakból látható egy-egy páratlan lelet. a bronzkori teremben például olyan kovács-fujtatót állítottak ki, amelyhez hasonló egyetlen hazai muzeumban sincs.

vasárnap két újabb terem nyitottak meg. az egyik a törökkori, a másik a xviii-xix. századi emlékeket mutatja be. ezzel teljessé vált a muzeum állandó kiállítása. a nagy gonddal összeválogatott értékes leletek a mintegy 20.000-30.000 darabos gyűjteményből származnak és kivétel nélkül a városban, vagy környékén kerültek elő.

/ folyt. köv./

15.15/ju

- 13 -

1535

bb 26. / ujjabb álllandó ... 1. folyt./-ju

az ujonnan megnyitott termekben is sok egyedülálló régészeti emléket mutatnak be. a törökkori anyag jórésze a várásatásoknál került elő. a várások valóságos kincseshányának bizonyult. iszapos, tözeges rétegei szinte teljes épségben őrizték meg a múlt emlékeit. így került elő 7 méter mélységből az a két, csontból faragott zseb- napóra, amely a xvi. század elejéről származik.

a xviii-xix. századi teremben sok emléke látható a gombkötő, a kovács, a fazekas, a csizmadi céheknek és több remekbe szabott mestermunkát is kiállítottak. /mti/

-. -

bb 27. halálos baleset - lopott kocsi

gg-ju nm ká

1975. október 12.

nagykanizsán a bisztró elől tóth zoltán 18 éves eladó, garabonci lakos engedély nélkül hajtott el egy lovasfogatót. a cselekmény elkövetése után nagykanizsa határában a mezőn a fogattal együtt egy kétméteres mély patakba borult és a helyszínen meghalt. /mti/

-. -

bb 28. leszurta a szolgálatos rendőrt

nm-gg-ju ká

1975. október 12.

balogh ferenc 19 éves segéd munkás és vadász sándor 24 éves segéd munkás, büntetett előéletű hajduhadházi lakosok a hajduhadházi áfész vendéglőben garázdálkodtak és bántalmazták szilágyi lajos 26 éves segéd munkás helybeli lakost. ekkor pásti jános rendőr őrmester felszólította a garázdákat cselekményük abbahagyására. a jogszerűen intézkedő rendőr őrmestert azonban balogh ferenc egy kétélű törkessel halántékon szurta. a rendőr olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítása után meghalt. balogh ferenc és vadász sándor a helyszínről elmenekültek, de a rendőrség elfogta őket. előzetes letartóztatásba helyezés mellett ügyükben a vizsgálatot megkezdték. /mti/

-. -

15.30/ju

- 14 -

1540

bb 29. az osztrák kommunista párt művészegyüttese vas megyében

vid/ká-ju ká

1975. október 12.

vasárnap befejezte két napos vas megyei vendégszereplését az osztrák kommunista párt művészegyüttese. a munkáskórus szombaton a szentgotthárdi szakmaközi művelődési házban lépett fel nagy sikerrel. vasárnap délelőtt az osztrák vendégek szombathely nevezetességeivel ismerkedtek, majd kőszegre látogattak, s este a jurisich művelődési központban adtak műsort. /mti/

-. -

bb 30. hegyi gesztenyesütés

vid/ká-ju ká

1975. október 12.

vasárnap a hűvös idő ellenére csucsforgalom volt a műemlékekben gazdag kőszegen, s „megszállták” a turisták, vendégek kőszeghegyalját is. ott található az ország egyik legnagyobb - bozsoktól kőszegig húzódó - szelidgesztenyése, amelyben nem ritkák a 400-500 éves faóriások. a hegyekben külön gesztenyesütő helyeket jelöltek ki. vasárnap sokaknak nyújtott kellemes szórakozást, kikapcsolódást a hegyi gesztenyesütés.

sok vendéget fogadott a kemenesaljai tőj legszebb, leglátványosabb természetvédelmi területe, a ság-hegy is. /mti/

-. -

bb 31. vasárnapi munka vasi földeken

vid/ká-ju ká

1975. október 12.

a kedvező időben vas megyeszerte dolgoztak a földeken. szervezeten, nagy erővel folytatták a vetőszántást, a buza- vetést. a vetőszántásnak eddig több mint nyolcvan százalékkal készültk el, a vetőgépek folyamatosan dolgozhatnak, jó magágyba kerül a vetőmag.

/ folyt. köv./

15.35/ju

- 15 -

1545

bb 31. / vasárnapimunka ... 1. folyt./-ju

az őszi árpa vetésével a hét végére mindenütt végeztek, most a buza vetését szorgalmazzák. a vasárnapi munka eredményeként több közös gazdaságban, így simaságon, szelestén, bükön, a szombathelyi petőfi tsz-ben végeztek a buza vetésével.

az idén a szokásosnál korábban értek be a fővetésű kukoricák. ez azzal függ össze, hogy a gazdaságok minden eddiginél nagyobb területen termesztettek rövid tenészszerű kukorica-fajtákat. gondot okoz a betakarításban, hogy a kukorica nedvességtartalma elég magas, s egyes helyeken szárítási problémák jelentkeznek annak ellenére, hogy a szárítók éjjel, nappal, három műszakban üzemelnek. a kukoricának vasárnap estig mintegy harminc százalékát takarították be. /mti/

-. -

bb 32. vasárnapi áruszállítás nyugat-dunántúlon

vid/ká-ju ká

1975. október 12.

a szombathelyi MÁV igazgatóság területén működő üzemek, vállalatok vasárnap négyszáz vagon igényeltek áruszállításra a vasuttól. ennél jóval többet tudott volna adni a MÁV, de a megrendelők nem éltek a lehetőséggel. ugyanakkor hét közben nem győzik ellátni vagonokkal a vállalatokat. a legtöbb vagon cukorrépa, szén, bitumen és műtrágya szállításához igényelték.

az igazgatóság öt megyéni területére a nap folyamán kilencszázkilencven kocsi érkezett. péti és papkeszi állomásokra például 40 vagon műtrágyát, zala megyébe az utépitésekhez több mint hatvan vagon követ, zalaszentgrótra 12 vagon hagymát szállítottak.

a vas megyei 17-es volán vállalatnál is nagy erővel bonyolították a vasárnapi áruszállítást. különösen sok cukorrépat szállítottak a sárvári cukorgyárba. /mti/

-. -

15.40/ju

- 16 -

1550

bb 33. halált okozott a gondatlanság

i nn/mm-ju ká

1975. október 12.

Lakókocsiban, kályhában rakott tüzet a magyarbánhegyesi egyetértés tsz baromfitelepén sisák andrás 41 éves tsz éjjeliőr, helyi lakos. gondatlanság következtében a lakókocsi ki-gyulladt és sisák égési sérüléseibe, illetve a füstmérgezésbe belehalt. /mti/

-. -

bb 34. közlekedési balesetek

i nn/mm-ju ká

1975. október 12.

Budapesten a IV. kerületi Árpád ut és a Deák Ferenc utca kereszteződésében nem biztosított elsőséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen közlekedő szőlősi József 31 éves segéd-munkás, tuzséri lakos gyalogosnak Csizsik János 28 éves villamosvezető, budapesti lakos, aki az 55-ös villamost vezette. a villamos halálra gázolta szőlősi Józsefet.

fektávolságon belül kanyarodott a tehergépkocsi elé baja és Érsekcsanak között Fehér Illés 73 éves éjjeliőr, bajai lakos kerékpárjával és a Volán 9-es számú vállalat tehergépkocsija halálra gázolta. /mti/

-. -

bb 35. a polgári védelmi verseny döntője szolnokon

vid/ká-ju ká

1975. október 12.

vasárnap befejeződött szolnokon a polgári védelem 25. évfordulója alkalmából rendezett országos verseny döntője. az ünnepélyes záróaktuson részt vett Csémi Károly altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár. tizenkilenc megye és a főváros hatvan szakaszának versenyében a Baranya megyei-ek nyújtották a legjobb teljesítményt, a műszaki mentő, vegyi védelmi és egészségügyi kategóriában egyaránt elnyerték a legjobb megyének, illetve egységeknek járó díjakat.

/ folyt. köv./

16.30/ju

- 17 -

1820

bb 35. / a polgári ... 1. folyt./-ju

az országos versennyel egyidőben nagy érdeklődés mellett rendezték meg szolnokon a polgári védelmi jubileumi filmszemlét, amelyen 34 szakfilmet mutattak be az érdeklődőknek. a megyei tanács dísztermében országos kiállítás szemlélteti a polgári védelmi szervezet működését és felkészültségét. /mti/

-. -

bb. 36. felavatták nicolac balcescu szobrát méhkeréken

vid/ká/rj

1975. október 12.

vasárnap a békés megyei méhkeréken felavatták nicolac balcescu szobrát az avatási ünnepséget a nagy román forradalmárról elnevezett termelőszövetkezet székháza előtt tartották. ünnepi beszédet dr. szentistványi gyuláné a hazafias népfront országos tanácsának titkára és szilágyi péter a magyarországi románok demokratikus szövetségének főtitkára mondott. ezt követően leleplezték kligl sándor alkotásáért nicolac balcescu mellszobrát. az ünnepséget követően a község kulturházában a nagyszebeni folklór együttes adott műsort.

/mti/

bb. 37. megnyílt új otthonában a magyar nemzeti galéria

t nm/gg/il ká

1975. október 12.

vasárnap délután ünnepélyes külsőségek között nyílt meg új otthonában, a budavári palotában a magyar nemzeti galéria. az ünnepségen pogány ö. gábor főigazgató üdvözölte a vendégeket. jelen volt nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, katona imre, a budapesti pártbizottság első titkára, tóth dezső, az mszmp kb osztályvezetőhelyettes, Molnár ferenc kulturális minisztériumi államtitkár, szépvölgyi zoltán budapest főváros tanácsának elnöke, politikai, társadalmi, művészeti életünk több számos képviselője, több budapesti nagykövetség vezetője.

kállai gyula, az mszmp központi bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke mondott megnyitó beszédet. hangsúlyozta: szocializmust építő népünk történelmének szép szimbóluma, hogy ma az egykori királyi palotában a kultúra fellegvárát teremtették meg. elsőként a több évtizede tartó helyreállítási munkák eredményeként a budapesti történelmi múzeum fogadhatta a közönséget, majd hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére a magyar munkásmozgalmi múzeum nyitotta meg kapuit. most a palota központi részét avatják fel, amely a magyar nemzeti galériának ad immár végleges otthont. az új körülmények között a magyar képzőművészeti kultúra ügyét szolgáló múzeum méltó környezetben, sokoldalúban szolgálhatja nemzeti kulturánk ügyét, ismertetheti meg itthoni és külföldi látogatókkal a magyar képzőművészet történetét, nevesebb alkotóit. most első ízben mód nyílik arra is, hogy nemcsak a magyar középkor, nemcsak a 19-20. század gazdag anyaga, de a kortárs alkotók munkáinak java is helyet kapjon a termekben.

/folyt.köv./

- 18 -

bb. 37./megnyílt ... folyt./il

bár sok minden még nem kerülhetett végleges helyére a nemzeti galéria termeiben a kulturális minisztérium, a nagy érdeklődésre tekintettel, úgy döntött, hogy a kiállítás egy részét már most megnyitják majd a következő másfél évben fokozatosan minden anyag megtekintésére lehetőséget biztosítanak.

kállai gyula beszéde végén az mszmp központi bizottsága, kormányunk és a hazafias népfront országos tanácsa nevében mondott köszönetet mindazoknak, akik szellemi és fizikai erőfeszítésükkel létrehozták ezt a nagyszerű művet, a magyar szocialista kultúra, a magyar közművelődés méltó otthonát.

a budavári palotában a magyar nemzeti galéria egyszerre több kiállításával is várja a látogatókat. a régi művészeti osztály időszakai kiállítást rendez középkori és barokk anyagból. a középkori kiállítás a 14. század közepétől az 1540-es évekig, a táblaképek és a fa-szobrok anyagából nyújt válogatást. a barokk stílusú alkotások közül egyelőre csak a 18. századi magyarországi művészet került nyilvánosság elé.

a budavári palota nagy számu kiállító terme módot nyit arra is, hogy a magyar nemzeti galériában őrzött mintegy 30 000 grafikai lapot az elkövetkező évek során fokozatosan a közönség elé tárják. a háromhavonként újra rendezendő tárlatok ahhoz is lehetőséget teremtenek, hogy a művészeket és korszakokat egyenként mutassák be. az első tárlat anyaga 150 év művészetét öleli fel a lehetőségekhez képest időrendben, az 1800-as évektől napjainkig, mintegy 200 alkotás közvetítésével. a 19. és 20. századi éremanyag a kisplasztikai gyűjteménnyel vegyesen került a tárlókba.

a kortárs művészet főbb vonásait igyekszik felvillantani a képek és szobrok három évtized magyar művészetéből című kiállítás. az időszakos tárlat anyagát, amely csupán izelítőt adhat a felszabadulás óta eltelt évtizedek eredményeiből, törekvéseiből, a múzeum gyűjteményéből állították össze.

végül ugancsak az új nemzeti galériában nyílt meg a szolnoki művészek /1850-1910/ című kiállítás amely a ma már 125 éves múltra visszatekintő szolnoki festőiskola első félévszázadának képeit vonultatja fel. a tárlatot magyar-osztrák összefogással rendezték meg. a kiállítás anyagát a bécsi österreischische galerie, a historisches museum a grázi neue galerie és a szolnoki damjanich jános múzeum, valamint a magyar nemzeti galéria gyűjteményéből válogatták. /mti/

-. -

- 19 -

19.05/il

(11/10)

1000

bb. 38 belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

-ju ká

1975. október 12.

1. japánba utazott a magyar országgyűlés küldöttsége
2. jégkorszaki lánövénnyek
3. haltelepítés a velencei-tónál
4. képzőművészeti kiállítások zalában
5. somogyi képzőművészek tárlata kaposvárott
6. vasárnapi volán műszak szolnok megyében
7. balaskó jános tárlata balassagyarmaton
8. szálló a parasztházban
9. nagyüzem a győr-sopron megyei földeken
10. szüretelők ezrei a balatonfelvidéken
11. őszi kiránduló csucs
12. soproni pincerendszer
13. kiállítás nyirbátorban
14. népzenei találkozó nyirábrányban
15. szenes zsuzsa kiállítása
16. időjárásjelentés
17. kölcsey szobrot avattak álmosdon
18. megkezdődött a hangversenyévad szegeden
19. „ paprikás műszak, „ szegeden
20. 2.000 vagon rakodása
21. vásárhelyi hetek
22. magyar-szovjet asszonytalálkozó
23. japán karnagy veszprémben
24. 11. országos kisgrafikai kiállítás
25. kukoricabetakarítás az ikr gazdaságokban
26. tatai kuny domokos muzeum állandó kiállítása
27. halálos baleset
28. leszurta a szolgálatos rendőrt
29. okp művészegyüttese vas megyében
30. hegyi gesztenyesütés
31. vasárnapi munka vasi földeken
32. vasárnapi áruszállítás nyugat-dunántulon
33. halált okozott a gondatlanság
34. közlekedési balesetek
35. polgári védelmi verseny döntője
36. felavatták balcescu szobrát
37. megnyílt új otthonában a nemzeti galéria
38. hírjegyzék

/mti/

--

1920

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
szerkesztőség vezetője: burján sándor

- 20 -

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. az őszi bnv nagydijas termékei

i sz/s-ju ie la

1975. október 13.

az őszi budapesti nemzetközi vásár nagydijait az
alábbi termékek kapták:

„ mini-vidi, „ hordozható televízió
/ videoton/

a 3,5 kilogram súlyú, 16 centiméteres képernyőjű te-
levíziót programozható, elektronikus működésű hangoló egy-
séggel látták el. a készülék műszaki paraméterei elérik a
világszínvonalat, s máris több tőkés cég rendelt belőlük.

„ extra, „ csaptelep-család
/ mosonmagyaróvári fémszerelvény gyár/

szerkezetei zajtalanul működnek és hosszú élettár-
tamuak. gyártásuk jelentős import-megtakarítást eredményez.

ojtott danamid fonal
/ magyar viscosagyár /

a fonal poliamid alapanyagu, előnye, hogy a kötött
kelme legyártható fehér vagy semleges színben, és utolag
igény szerint lehet a kívánt színeket meghatározni.

/ folyt. köv./

- 1 -